

江门鹤山：前端末端“全畅通” 人才政策宣传“跑起来”

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 鹤组通 谭耀广

记者从江门鹤山市委组织部获悉，鹤山市推动人才政策宣传走深走实、入心暖心，在讲懂、讲好、讲活政策上下功夫，让人才政策真正贴近基层、普惠于民。

下基层 扩“声量”

据介绍，鹤山市充分调动全体人才工作者的积极性，号召广大青年干部争做人才政策宣传的“传声筒”和“扩音器”，扩大鹤山人才政策“声量”。

记者了解到，鹤山市组建了“6+N”人才服务专员架构体系，在市级人才驿站配备6名专职人才服务专员，整合50余名市委人才工作领导小组成员单位、各镇(街)乡村振兴人才驿站人才工作联络员，培养壮大人才政策宣传力量；出台《人才驿站(“一站式”服务专区)人才服务专员管理办法》，定期开展考核，提高人才服务专员对人才服务各类事项及内容的熟练度；出台《人才驿站(“一站式”服务专区)服务规范》和《鹤山市高层次人才

才服务事项目录》，清单式厘清相关办理程序和操作规范；邀请省、江门市级人才工作专家和鹤山职能部门开展各级人才政策解读、人才服务工作辅导，每年开展集中培训2次，帮助人才工作者队伍全面熟悉政策、把握流程。

此外，鹤山市还把每月21日定为“人才政策宣传日”，联合10个镇(街)推动人才政策下基层、全覆盖。各镇(街)在21日当天采取人才政策宣讲会、设摊宣传、带策入企、“人才政策进高校”等灵活多样的宣传方式，探索出各有特色的“人才政策宣传日”品牌。2023年以来，累计举办人才政策宣传活动100多场，依托各级人才驿站开展专场政策宣讲会近20场。

访企业 解难题

据悉，针对企业在各类科研平台搭建上遇到的难题，鹤山市实行“一企一策”访企行动，推动问需、问情、问策、问效“四问”工作法常态化制度化，实现“政策上门”，把领导干部

联系服务高层次人才与“上门服务政策”紧密结合，35个市委人才工作领导小组成员单位安排挂钩全市不同行业的企业事业单位，在联系慰问过程中，把人才政策宣传到单位、宣传到人。

推进服务“指尖”办

人才服务，“线上”先行。据了解，2021年，鹤山市上线启用了一站式人才综合服务平台，为人才提供“指尖上”的政策匹配。平台推出线上政策服务大厅、人才政策计算器、人才政策申

报窗口，提供政策解读、政策查找、政策申报服务，第一时间传达最新人才政策资讯，全面实现政策和人才、企业的智能匹配，实现人才政策线上办理。根据人才信息主动推送政策至个人，从“被动

“鹤小才”帮忙“推政策”

记者了解到，鹤山市还通过各种方式灵活“推政策”。

据介绍，鹤山市累计编制印刷两版《鹤山人才政策》宣传彩页小册子，系统梳理汇编各级出台的人才政策，从企事业单位引才补贴政策、人才个人补贴政策、社会力量

优化“政策点对点”，调研企业科研平台载体建设、招才引智、政策申报等需求，详细解读相关人才政策。2023年以来共联系企业963家次，挖掘政策匹配线索100多条。

等”向“主动送”转变。人才只需在系统上完善个人教育、工作经历、获得荣誉等基本信息，查看自己符合申报的政策条目，再根据指引在页面上提交相关佐证材料，便可完成申报。

引才补贴、校企合作补贴政策、人才创新创业支持、人才服务等方面，清晰“导航”各类人才政策，目前已印制派发近3000份。同时，当地还运用好“鹤山人才”“鹤山融媒”“鹤山e就业”等微信公众号和视频号定期发布各

2023年度中山市文艺精品扶持专项经费资助项目名单公布

97件精品佳作脱颖而出

羊城晚报讯 记者张德钢报道：记者从中山市委宣传部获悉，2023年度中山市文艺精品扶持专项经费资助项目名单日前公布，共有97件精品佳作脱颖而出。

今年，中山修订出台新的《中山市文艺精品扶持专项经费管理办法》，并于8月起组织开展2023年度中山市文艺精品扶持评选工作。本次评选分为扶持类和奖励类，共有256个项目(作品)踊跃参评。经过公开征集、遴选推荐、前置审核、专家评审、网上公示、复核、审定等环节，入选扶持类项目共11个：分别是青年创作报告文学《中非医路——我在赤几的574个日与夜》等10个扶持项目、长篇报告文学《客家魂：广东白坭村人文图谱》1个配套扶持项目；入选奖励类项目86件：分别为电视剧《湾区儿女》、纪录片《溪源村 广东“乡村活化”的中山样本》等。

本次申报评选工作比较全面地展示了中山市去年以来的文艺精品创作水平，具有申报数

量显著增加、作品题材愈加丰富与品质稳步提升、青年佳作更多涌现三大特点。

据中山市委宣传部有关负责人介绍，本次申报参评作品艺术门类齐全，包括文学、戏剧、影视、音乐、舞蹈和艺术、书法、摄影等多个艺术类别，符合要求的申报参评作品数量较往年提升近40%。同时，申报参评作品既有反映新时代、新实践的现题材，也有弘扬香山文化的本土历史题材，既有获中宣部“五个一工程”奖的电视剧，也有获十月文学奖的小说，还有获德国红点奖等国际大奖的设计作品，题材更加丰富多样，质量提升显著。

在激发青年人才文艺动能推陈出新方面，中山同样出彩。今年，文学类专设青年创作文学奖，入选作品占文学类入选作品近三成。与此同时，美术、书法类入选作品，有多位90后、95后青年作者创作的作品入选国家级新媒体纪录赛事，及设计与文学、音乐相结合的书籍等跨界融合创新作品涌现。

甜! 珠海斗门脆皮金桔 喜迎丰收

不酸不涩、脆甜清爽，自带“糖心”，甜度高达23度……日前笔者从珠海市斗门区获悉，一位新斗门人将“金桔界天花板”——脆皮金桔，在该区种植成功并已陆续上市，产量预计近2万斤。

喜迎丰收 大量上市

果满枝头喜丰收。走进乾务镇的林青果场，映入眼帘的是郁郁葱葱的金桔树，圆润饱满的果实挂满枝头，空气中弥漫着清新的果香。工人们手提剪刀、瓶子穿梭在果树中，摘果、分拣、装箱，有条不紊地忙碌着。

据了解，脆皮金桔具有挂果期长、高产稳产、耐寒耐旱等特点。成熟的脆皮金桔单果重20-30g，皮光滑，呈金黄色至橙红色，质地爽脆，味浓甜、果汁多。

果场种植脆皮金桔有30多亩，这段时间陆续成熟，并大量上市。果场负责人林伟足告诉

笔者，他们在斗门种植脆皮金桔已有3年，今年的产量最多，有2万斤，所以才打算正式对外销售。“脆皮金桔一上市，就有不少前来咨询和购买的客商，这两天已经销售了近500斤。”

记忆里，金桔总是黄灿灿的，让人忍不住想吃。但咬一口，皮又厚又涩，还酸倒牙。但脆皮金桔则完全相反，模样青黄青黄，口感却颠覆人们的日常认知。一口下去，果皮脆而薄，果肉细腻无渣，还自带“糖心”，甜度高达23度，又甜又爆汁，满嘴都是清甜蜜香，非常过瘾。

全新品种 全市少有

脆皮金桔全市少见，林伟足因何与其结缘？当初又为什么会选择斗门种植？

据了解，林伟足是新斗门人，今年58岁。30多年前从茂名来到斗门，从此扎根下来，目前在乾务镇经营着230多亩的果场。林伟足说，父母一直从事水果的种植、销售，他从小耳濡目染，对农业一直有着浓厚的兴趣。长大后更是投身于农业领域。

除了培育、种植果树，林伟足还有一个爱好，就是旅游。每年一卖完果，他就开始谋划旅游的行程。他告诉笔者，他与脆皮金桔结缘于2020年，那年他正在广西“旅游”。但他的“旅游”却与众不同，目的地选的都是农业大棚、种植基地。“去山东寿光看别人的先进农业，去云南看石斛、田七种植，脆皮金桔也是在广西旅游时发现的。”林伟足笑着说。

广西融安素有“中国金桔之乡”的美名，是中国最大的脆皮金桔和脆蜜金桔生产基地。林伟足了解到脆皮金桔抗病虫害能力强，嫁接木母本为枳壳，积

壳本身是中药材，是一种具有多种经济用途的果树。此外，从地理位置上来看，广东与广西都是临海型，土壤、pH值、酸碱度均合适，这让他下决心引进试种。林伟足说，2020年引进斗门，2021年金桔果树就迎来首批300斤的收成。“尽管量不多且都送人尝鲜了”。看到枝干上结出一颗颗果实，继续种植的想法也更加坚定。“经过几年的精心管理，果树越长越好，果子越结越多，产量逐年提高，今年产量预计近2万斤。与其他的金桔不一样，脆皮金桔一年开几次花，有较强的抗霜冻、抗黄龙病，清甜而爽口，既没有酸味，也没有传统金桔表皮上让人觉得酸麻，且采摘周期长。”

据悉，脆皮金桔采摘期由11月份到次年3月，而且花期是连续性，开第一次花成了不果，就开第二次花，一直到挂果为止，较为适合在斗门种植。今年起，林伟足种植脆皮金桔正式对外销售，大量上市，零售价为每斤5到8元，受到不少市民的喜爱。

(文/图 杨雪薇 梁少冰)



林伟足正在果场照料果树

文明交通，你我同行

珠海举行第12个全国交通安全日活动



活动现场，一批文艺节目依次登台亮相 受访者供图

开展各类文艺表演 推动交通安全知识深入人心

次登台亮相。交通手势操表演《平安相伴》以演员整齐划一、干净利落的动作手势，展现了“校园小交警”的风采。对口快板《一老一小保安全》以朗朗上口的词句，宣传了生活中常用的交通安全知识。合唱《礼赞斑马线》，表达了斑马线作为“生命线”和“文明线”的重要性。

三句半表演《安全人人把好关》，进一步呼吁广大市民遵

守交通规则，做好守护自身交通安全的“把关人”。合唱《公路卫士》，展现了高速公路运营单位及时排除隐患、化解险情的重要作用，宣传了交通人兢兢业业的奉献精神。

据了解，活动现场演出的不少节目，均由珠海交警今年建立的“交通安全文艺宣传队”所创作。各类节目旨在通过通俗易懂的表演形式，针对不同

人群进行宣传教育，让交通安全知识深入人心。活动还开展了交警宣讲、问答互动等环节，现场气氛活跃。

相关负责人表示，珠海交警接下来将通过多种平台、多种形式，掀起新一轮的交通安全宣传热潮，不断提升广大市民的交通安全和文明守法意识，为2024年交通安全工作开好局，起好步。

提升市民交通安全意识 擦亮珠海文明城市“金字招牌”

频：通过走进社区开展交通安全知识宣讲，提升中老年人对交通安全的重视；通过面向高校学生、中小學生开展知识竞赛、演讲比赛，持续构建校园交通安全宣传教育机制；通过对外卖骑手、工厂职工等群体开展培训，将文明交通理念送进企业。今年以来，珠海交警还打造了“交通安全大篷车”，为交通安全知识进一步深入社区、农村，奠定了良好基础。

以全国交通安全日为契机，本次活动将交通安全知识与市民喜闻乐见的文艺表演形式有机结合，有望进一步推动文明交通理念深入千家万户，让广大市民在潜移默化中理解交通安全的重要意义，以实际行动成为交通安全的践行者，助力擦亮珠海文明城市“金字



珠海122“全国交通安全日”活动在高新区金鼎文化体育广场举行 受访者供图

招牌”。本次活动由珠海市公安局交通警察支队、高新区管委会共同举办，各新闻媒体记者、网络大V、文明交通观察员、高速公路运营公司代表、滴滴代驾、美团骑手代表、企业职工、学生、社区居民代表，以及全市各交警大队领导参加活动。

(何叶舟)

珠海五指山的“银丝带”正式开放

登山步道入口位于石龙村土地湾，全长1119.8米，目前已经完工并对外开放。

步道蜿蜒，美景尽收。拾级而上，1.2米宽的花岗岩石阶，沿着上山方向一路延伸。新建的钢筋混凝土结构仿木护栏，顺着石阶边缘不规则攀援，如木似藤，古色古香。沿途每一个节点，不仅设置了休息石凳，这里还依山而建了2座六角瞭望塔，高6.5米，古韵十足。登上塔内，举目远眺，一幕幕乡村美丽的画卷映入眼帘，蓝天白云下，屋舍、稻田镶嵌在青山绿树中，美不胜收。野芳发而幽香，佳木秀而繁阴。踏上崭新的步道，山体缓急有度，徐徐行于绿意之间，抬头便见树冠如伞盖，悠悠白云，婉转鸟鸣，

凉风拂煦，一步一景，惬意舒适。莲洲镇党委委员黎庆华告诉记者：“今年，我们将‘乐途途’

莲江村段山野步道已于去年5月建成并对外开放。山顶的星耀广场作为中点，把登山步道莲江村段与石龙村段“打通”。此外，步道还承担了五指山森林防火应急通道作用，目前山上设置3个18吨高位水箱，台阶两边共种植847棵荷木和杨梅等防火树，形成一条防火隔离带，可有效阻挡火势。黎庆华表示：“五指山山野步道是国家农村综合性改革试点试验项目之一，接下来我们还会增设森林防火广播、人脸识别、智慧步道系统，持续完善步道沿线的绿化美化，推进莲洲美丽乡村建设，为市民游客提供更舒适、更安心、与时俱进的休闲娱乐新选择。”

(文/图 杨雪薇 梁少冰)

江门推动社保“镇村通”

已建成工程服务点1143个

羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员陈琪琪、谭耀广摄影报道：记者从江门市人社局获悉，为统筹协调城乡区域发展，根据“百千万工程”部署，江门市人社局、江门市社保局全力推动社保“镇村通”工程，优化健全社保基层服务体系，全力打造城区步行15分钟、乡村辐射5公里的“社保服务圈”。

记者了解到，江门市积极推动社保服务事项下放基层，逐步推动实现社保业务村级柜台代办；利用全市铺设1970台自助服务设备，实现49项社保业务不出村。选定鹤山市古劳镇新山村为全市首个社保“镇村通”服务示范点，各市(区)采取“一村一策”方式，结合当地公共服务优势资源特色，加快社保“镇村通”示范点建设，截至2023年11月底，全市已建成社保“镇村通”工程服务点1143个，服务点覆盖率达72.8%。

同时，江门市还组织各市(区)根据群众需求和当地特色，整合现有资源，创新“镇村通”经办模式。如整合现有镇(街)公共服务中心及党群服务中心资源，充分发挥“视频办”智能平台作用，实现社保业务“视频办”。目前，全市共139个镇(街)、村(居)服务网点已实现83项社保服务事项“视频办”；此外，还探索利用退役军人服务站、村(居)网格等专兼职工作人员，定期为城乡居民提供政策咨询、业务代办、上门协办等暖心贴心社保服务。另一方面，江门也优化健全社保志愿者服务建设。通过搭建助老服务集约化服务平台，丰富“三心”社保志愿服务项目服务内容，规范社保志愿服务标准，补齐公共服务短板，提升公共服务均等化水平。



社保志愿者上门为高龄、行动不便的群众提供待遇资格认证及业务咨询服务



五指山的“银丝带”

近日，位于珠海市斗门区莲洲镇五指山的山野步道“上新”——石龙村段升级改造项目完工并开放。空中俯瞰，步道宛若一条飘落在五指山的“银丝带”沿着山体蜿蜒起伏，在茂盛的绿

茵丛中若隐若现，与自然融为一体。据了解，五指山位于莲江村与石龙村交界处，海拔60米，蓝天白云映衬着绿水青山，四季景色各不相同，是当地村民登山望远与休闲娱乐的胜地。石龙村段

交易公告

佛山农村商业银行股份有限公司现委托广东金融资产交易中心股份有限公司组织对以下标的进行公开挂牌交易：

标的名称：“佛山市嘉华房地产开发有限公司”不良贷款债权资产

一、转让方：佛山农村商业银行股份有限公司。

二、标的基本情况：“佛山市嘉华房地产开发有限公司”不良贷款债权资产。

三、挂牌价：2,850万元。

四、挂牌期：2023年12月6日9:00起至2023年12月12日17:00止。

五、受让方必须提交书面受让申请并按条件提交相关证明材料。

详情请登陆网址：www.gdft.com

咨询电话：徐经理13535366582、林经理0757-83039793

佛山农村商业银行股份有限公司
二〇二三年十二月五日